

河南财经政法大学争创省级文明单位

# 工作简报

第 39 期

争创省级文明单位  
领导小组办公室

2015 年 5 月 22 日

---

- 校党委书记杨健燕在文北校区主持召开座谈会
- 机关党委组织教职工党员开展文明交通志愿服务活动
- 学校举办学术诚信报告会
- 学校举行辅导员专题培训会
- 计划财务处举办财务管理工作系列座谈会

## 校党委书记杨健燕在文北校区主持召开座谈会

5月22日，校党委书记杨健燕在文北校区会议室主持召开校区多部门座谈会，副校长司林胜、臧振春、华小鹏、赵传海出席，相关职能部门主要负责同志参加了座谈。

座谈会上，文北校区各部门结合各自情况，汇报了近期工作。杨健燕认真听取汇报，仔细记录，并不时进行询问，座谈会热烈而融洽。

在听取完大家汇报后，杨健燕指出：听了大家的发言后有3点体会：一是整个校园和谐宁静，感到老校区很亲切；二是人员素质较高，特色鲜明、开创性地开展工作；三是工作自觉主动，兢兢业业地为学校建设做贡献。杨健燕就进一步做好下一步的工作，提出要求：加强班子建设，党政一把手要注意团结，班子成员既要分工明确，又要默契配合，共同把工作任务完成好；加强人员管理，要关心离退休老干部，关心教职工和学生，加强管理和服务工作；加强内涵建设，要重视教学、科研、学科建设；加强文明校园建设，做好安全稳定工作，建设和谐校园，建设好学校的后花园，为争创省级精神文明单位作出贡献。

### 机关党委组织教职工党员 开展文明交通志愿服务活动

为弘扬志愿精神，倡导文明交通。近日，我校机关党委组织部党员志愿者到农业路与花园路口开展文明交通志愿服务活动。

在机关党委负责人的带领下，志愿者们头戴小红帽，身着统一志愿服，来到全国“五一”劳动奖章获得者、郑州市交警杨华民所在的交通岗，在杨华民简单的情况介绍和培训后，大家头顶烈日，迅速走上岗位和交通协管员一起疏导交通，维护交通秩序，劝阻不文明交通行为，帮助一些行动不便的老年人，残疾人过马路，传播了社会正能量，受到行人的称赞。活动期间，党员志愿者们还给每位交通协管人员送去了矿泉水和遮阳小红帽，对他们的辛苦付出表示了敬意和慰问。

## 学校举办学术诚信报告会

近日，由校机关党委主办、学术委员会办公室承办的“规范学术行为，维护学术诚信”报告会在办公楼8楼报告厅举行，报告会由副校长张宝锋主讲，50余名教职工参加了报告会。

张宝锋从如何看待学术道德缺失问题、学术道德缺失的表现及产生的原因、加强学术道德建设的重要性、基本要求和路径选择等六个方面阐述了学术道德问题。他强调，学术诚信建设是学风建设的关键，规范学术行为，维护学术诚信是高校的义务和责任，每个人都要旗帜鲜明地对学术不端行为零容忍。

会上宣读了致全校教职工的一封倡议书，倡导大家维护学术诚信，坚守学术道德。会后，与会人员在“规范学术行为，维护学术诚信”宣传横幅上郑重签名。

## 学校举行辅导员专题培训会

近日，为进一步加强我校学生思想政治教育工作队伍培养培训工作，引导辅导员积极践行社会主义核心价值观，校学工部组织了2场辅导员专题培训会，先后邀请校党委宣传部部长武彩鸿、会计学院党委书记刘慧韬作专题报告。各院系党委副书记及专职辅导员等参加了培训会。校党委学工部部长周红琦主持了培训会。

武彩鸿围绕“怎样理解辅导员工作”、“怎样做好辅导员工作”等方面对辅导员工作进行了阐述。她认为，做好大学生思想引领工作是辅导员责无旁贷的义务。她勉励辅导员要始于热爱、立于勤奋、功于坚守、善于推进，把工作当职业，把职业当事业，热爱学生、勤奋努力，做到工作有计划、活动先谋划、项目做规划，善抓机遇、顺势而为，在活动项目的平台上开展各项工作。

刘慧韬从角色定位、政治属性、业务属性、情感投入四个方面对辅导员如何做好工作进行了诠释。他认为辅导员作为学生的综合导师，应当具备领导的素质、秘书的情怀、学长的态度；要培养自己的兴趣，历练自己的技能，带着开放的心态向学生学习；加强情

感投入，要忠于教育事业、忠于服务对象，开展工作要符合教育规律，符合学生利益要求，不断通过辅导员工作岗位实现自我价值。

与会人员认真听取了报告并就相关话题展开讨论，就如何带好学生干部开展工作等问题与武彩鸿、刘慧韬进行了互动交流。

## 计划财务处举办财务管理工系列座谈会

优化服务质量，普及财务知识，提高办事效率，5月12日、14日、19日，计划财务处举办了三场财务工作座谈会。学校各部门相关人员参加了座谈。

座谈会上，计划财务处会计核算科有关人员详细解读了报销制度及相关要求，计划财务科对我校的资金来源、资金使用、财务状况及教职工的福利状况等做了说明。计划财务处领导作了总结讲话，指出2015年度省财政打破传统按编制核拨经费，开始按学生人数、学历层次、学科类别等指标来测算并核拨经费，并对相关指标进行了详细解读。同时强调，财务工作与其他工作存在较大的差异，必须要在法律和相关财务制度的框架内进行，希望各部门相互配合，从根本上解决大家“花钱难”的问题，促进我校财务管理工作再上新台阶。

---

报：省直文明办

---

送：河南财经政法大学争创省级文明单位领导小组成员、工作组成员

---

发：学校各部门争创省级文明单位领导小组

---